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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Έναρξη ουσιαστικής και ευρείας διαβούλευσης για το Χωροταξικό της 

Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, µε την παρουσίαση του στη Λαµία, στο 

πλαίσιο συνάντησης και συζήτησης µε τους φορείς.  

 

Με πρωτοβουλία της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, ξεκίνησε η διαβούλευση για την 

αναθεώρηση του Περιφερειακού Πλαισίου Χωροταξικού Σχεδιασµού µε την 

παρουσίαση και τη συζήτησή του στη Λαµία στις 22 Ιανουαρίου. Η διαβούλευση που 

έχει ανοιχτό και ουσιαστικό χαρακτήρα θα συνεχιστεί µε αντίστοιχη παρουσίαση και 

διάλογο στη Χαλκίδα και µετά από υποβολή προτάσεων, απόψεων και θέσεων των 

φορέων θα κορυφωθεί στο Περιφερειακό Συµβούλιο Στερεάς Ελλάδας στο τέλος 

Φεβρουαρίου. 

 

Ευρεία ήταν η ανταπόκριση των φορέων στην πρόσκληση του Περιφερειάρχη 

Κλέαρχου Περγαντά, αφού παρευρέθηκαν και συµµετείχαν Αντιπεριφερειάρχες και 

Περιφερειακοί Σύµβουλοι, ∆ήµαρχοι και εκπρόσωποι των ∆ήµων της Στερεάς 

Ελλάδας, οι Πρόεδροι του Τεχνικού Επιµελητηρίου και του ΕΒΕ Φθιώτιδας, 

εκπρόσωποι και µέλη θεσµικών, παραγωγικών και κοινωνικών φορέων, καθώς και 

στελέχη υπηρεσιών και πολίτες. 
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Η παρουσίαση του Περιφερειακού Χωροταξικού έγινε από τα στελέχη της οµάδας 

µελέτης Μάρθα Χουσιανάκου και Μαριλένα Παπαγεωργίου, ενώ εκ µέρους της 

αναθέτουσας αρχής παρευρέθηκε υπηρεσιακός εκπρόσωπος του ΥΠΕΚΑ. 

 

Καλωσορίζοντας στη συνάντηση ο Περιφερειάρχης Κλέαρχος Περγαντάς, επεσήµανε: 

«Σήµερα ξεκινάµε µια ουσιαστική διαδικασία σε ένα από τα βασικότερα κείµενα 

µακροπρόθεσµης ανάπτυξης του τόπου µας. Το Χωροταξικό της Περιφέρειας είναι το 

Σύνταγµα οργάνωσης του χώρου της Στερεάς Ελλάδας, µε θεµελιώδεις κατευθύνσεις 

στο πρότυπο χωρικής ανάπτυξης, στο αναπτυξιακό πλαίσιο και στη χωροταξική 

οργάνωση. 

Με βάση το πρώτο χωροταξικό της Περιφέρειας που εγκρίθηκε το 2003 και το 

παρακολούθησα στενά ως Νοµάρχης Βοιωτίας, σήµερα, µετά από σχεδόν 10 χρόνια 

ερχόµαστε να το επικαιροποιήσουµε και να το αναθεωρήσουµε λαµβάνοντας υπόψη 

νέα δεδοµένα και παραµέτρους όπως οι οικονοµικές (κρίση – ύφεση) και διοικητικές 

(Καλλικράτης) µεταβολές που συνέβησαν αυτά τα χρόνια. 

Εκτιµώ, σε κοινή κατεύθυνση µε τα συµπεράσµατα της οµάδας µελέτης, πως το 

αναθεωρηµένο χωροταξικό εστιάζει σε αρκετά θετικά σηµεία για την Περιφέρεια, 

όπως η ενδυνάµωση της τριτοβάθµιας εκπαίδευσης και η ενίσχυση της κεντροβαρικής 

θέσης και του ρόλου της Στερεάς Ελλάδας σε σχέση µε το εθνικό και ευρωπαϊκό 

επίπεδο. 

Ένα απ΄τα πιο σηµαντικά αποτελέσµατα της αναθεώρησης του Περιφερειακού 

Χωροταξικού, εκτός του ότι µπορεί να αποτελέσει ένα βασικό αναπτυξιακό εργαλείο 

για τον τόπο µας, είναι η νέα δυναµική που αναδεικνύει για τη Στερεά Ελλάδα. Μια 

δυναµική που πρέπει να αποτυπωθεί και στους υπερκείµενους σχεδιασµούς του 

Γενικού και των Ειδικών Εθνικών χωροταξικών σχεδίων. 

Μιλάµε δηλαδή για την αναθεώρηση συνολικά των χωροταξικών σχεδιασµών που 

γίνεται από κάτω προς τα πάνω δίνοντας τη δυνατότητα να αποτυπώσουµε και να 

διεκδικήσουµε ακόµα περισσότερα για τον τόπο µας και την κοινωνία. 

Σε όλη αυτή τη θετική διαδικασία, προφανώς καταθέτω την ένσταση ως προς τον 

φορέα σχεδιασµού των περιφερειακών χωροταξικών, που δεν θα έπρεπε να είναι το 

ΥΠΕΚΑ, αλλά οι αιρετές Περιφέρειες. Γι΄αυτό εµείς αναδεικνύουµε αυτή τη διαδικασία 

και κάνουµε ουσιαστική και σε βάθος διαβούλευση µε όλους τους φορείς του τόπου, 

έτσι ώστε να εκπονηθεί ένα χωροταξικό, µε τις δικές µας κατευθύνσεις, µε τις δικές 

µας προτεραιότητες. 
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Επιπλέον, θέλω να επισηµάνω πως οι φορείς της πολιτείας θα πρέπει να συντονίσουν 

το βηµατισµό τους, έτσι ώστε να µην αλληλοσυγκρούονται και αναιρούν τον 

σχεδιασµό µε τις πράξεις τους. Ενδεικτικά αναφέρω σε συγκλίνουσα κατεύθυνση µε 

το χωροταξικό και πάλι την αναγκαιότητα διεύρυνσης και εξέλιξης της τριτοβάθµιας 

εκπαίδευσης και την πλήρη υλοποίηση του Ε 65, που µέχρι σήµερα ο σχεδιασµός του 

παρουσιάζει υστέρηση στο τµήµα που αφορά τη Στερεά Ελλάδα. Για εµάς η 

αποτύπωσή τους στο χωροταξικό είναι ένα επιπλέον τεκµήριο κι ένα παραπάνω 

εφόδιο στα χέρια µας για να πιέσουµε, να διεκδικήσουµε και να τα πετύχουµε».  

 

Παρουσιάζοντας το χωροταξικό οι εκπρόσωποι της οµάδας µελέτης, αναφέρθηκαν σε 

ορισµένα θεµελιώδη χαρακτηριστικά, και συγκεκριµένα : 

 

� Στην αξιολόγηση του πρώτου περιφερειακού χωροταξικού, που µε τις 

κατευθύνσεις του, δροµολογήθηκε, αν και δεν ολοκληρώθηκε, η ενίσχυση της 

θέσης της Περιφέρειας σε πολλά επίπεδα : µεταφορών, δικτύων, ενέργειας, 

πολιτισµού, συγκράτησης πληθυσµού σε ορεινές περιοχές, ρόλου των 

αστικών κέντρων. 

 

� Στην αναγκαιότητα εναρµόνισης των κατευθύνσεων του περιφερειακού 

χωροταξικού και κυρίως την αξιοποίησή του στη διαδικασία αναθεώρησης του 

Γενικού Χωροταξικού και των Ειδικών του Τουρισµού, της Βιοµηχανίας, των 

ΑΠΕ και των Υδατοκαλλιεργειών, µε σκοπό την αναβάθµιση του ρόλου της 

Στερεάς Ελλάδας. 

 

� Στην ανάδειξη των προσαρµογών που πρέπει να γίνουν σε θέµατα 

χωροταξικής ένταξης, χωρο-οικονοµικού πλαισίου, χωρικής διάρθρωσης 

κατοίκησης και επενδύσεων, και της περιφερειακής πολιτικής για την τόνωση 

της οικονοµικής και κοινωνικής ζωής της Στερεάς Ελλάδας. 

 

Την παρουσίαση, ακολούθησαν τοποθετήσεις, προτάσεις και θέσεις των φορέων, που 

αναµένεται να εµπλουτίσουν το διάλογο και να συνεισφέρουν εποικοδοµητικά στη 

διαδικασία της αναθεώρησης του χωροταξικού.  

 


